
I giovani incontrano le
Istituzioni - Brescia 7 aprile

01 Apr -
08 Apr 2022

Poll results



Table of contents

Che cos'è per te importante nella vita?

Che cos'è per te più importante in un lavoro?

Svolgi attività di volontariato

Se sì in quale settore?

Se non le svolgi, perché?

Quanto pensi che la politica possa influenzare concretamente la tua vita?

Quali sono, secondo te le azioni politiche che più condizionano la tua vita?

Considerato il momento storico in cui viviamo, di quale tema pensi che la politica
debba occuparsi principalmente



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Che cos'è per te importante nella vita?
(1/2)

1 9 4

Famiglia
84 %

Lavoro
42 %

Amici
58 %

Tempo libero
30 %

Religione
4 %

Politica
5 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Che cos'è per te importante nella vita?
(2/2)

1 9 4

Denaro
44 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Che cos'è per te più importante in un lavoro?
(1/2)

1 9 1

Stipendio
84 %

Prestigio sociale della posizione
15 %

Possibilità di fare carriera
59 %

Stabilità nel tempo (contratto a tempo indeterminato)
59 %

Vicinanza a casa
13 %

Possibilità di viaggiare frequentemente
29 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Che cos'è per te più importante in un lavoro?
(2/2)

1 9 1

Contributo sociale alla comunità
14 %



Multiple-choice poll

Svolgi attività di volontariato 1 9 8

Sì
38 %

No
62 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Se sì in quale settore?
(1/2)

0 8 7

Riunioni in associazioni ecologiste e ambientali
16 %

Riunioni in associazioni culturali
20 %

Attività gratuita per associazioni di volontariato
52 %

Attività gratuita per associazioni non di volontariato
36 %

Attività gratuita per un sindacato
3 %

Attività gratuita per un partito politico
5 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Se sì in quale settore?
(2/2)

0 8 7

Soldi versati ad un partito
1 %

Soldi versati ad un'associazione
9 %



Multiple-choice poll

Se non le svolgi, perché? 1 3 2

Non posso (mancanza di tempo, risorse, competenze)
65 %

Non voglio
22 %

Nessuno me lo ha mai chiesto
13 %



Multiple-choice poll

Quanto pensi che la politica possa influenzare
concretamente la tua vita?

1 9 1

Molto
25 %

Abbastanza
60 %

Per nulla
15 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Quali sono, secondo te le azioni politiche che più
condizionano la tua vita?
(1/2)

1 8 9

Il voto ad un candidato sindaco nel tuo Comune
41 %

Il voto ad un partito alle elezioni politiche
56 %

L'adesione ad un partito/movimento
27 %

La partecipazione ad incontri pubblici promossi dal Comune su
temi rilevanti per la cittadinanza

15 %

Il voto ad un referendum
66 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Quali sono, secondo te le azioni politiche che più
condizionano la tua vita?
(2/2)

1 8 9

La partecipazione a manifestazioni, sit in e flash mob
15 %

Costruzione di movimenti "dal basso"
13 %

Mobilitazione online
17 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Considerato il momento storico in cui viviamo,
di quale tema pensi che la politica debba
occuparsi principalmente
(1/2)

1 9 4

Economia
49 %

Politiche del lavoro
31 %

Sanità
48 %

Giustizia
35 %

Sicurezza
19 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Considerato il momento storico in cui viviamo,
di quale tema pensi che la politica debba
occuparsi principalmente
(2/2)

1 9 4

Ambiente
46 %

Contrasto alla criminalità organizzata e alle mafie
15 %

Politiche di genere
11 %

Diritti civili
24 %

Politiche sociali
7 %


